

城乡居民养老保险兜牢民生底线

我市去年新增参保人员11.2万人

为困难群体代缴保费694万元

□记者 李科学

本报讯 社会政策要兜住兜牢民生底线。记者2月21日从市人社局获悉,去年,我市新增城乡居民养老保险参保人员11.2万人;全市共为6.94万名困难群体代缴城乡居民养老保险费694万元,养老保险“应参尽参、

应保尽保”。

据了解,我市通过部门联动、统筹结合的方式,实施全民参保攻坚行动。一方面与医保、城镇职工养老保险参保数据进行比对,通过社保经办机构信息系统筛查,精准动员群众参保缴费;另一方面以公安户籍人口为基数,对参保登记信息进一步查漏补

缺,集中清理问题数据,更新完善参保信息,确保数据准确性,提高登记率。2022年共筛查新增参保人员11.2万人。在农村进行社保政策宣传,督促指导不符合城镇职工养老保险参保条件的务工人员及时参加城乡居民养老保险,推动“新增就业”转为“新增参保”。同时,组织人社、民政、

乡村振兴、残联等部门信息共享,标识返贫致贫人口、重度残疾等四类困难群体身份,帮助其及时享受政府代缴、保留最低缴费档次、缴费补贴等惠民政策,兜底保障困难群体参保缴费。2022年,全市共为6.94万名困难群体代缴城乡居民养老保险费694万元。

近百只天鹅到访白龟湖

是保护区建立以来监测到的最大天鹅种群



小天鹅在白龟湖里游水嬉戏

□记者 牛超 文图

本报讯 “看,天鹅。”2月21日上午,白龟湖国家湿地公园观鸟亭处热闹非凡,来游玩的人们惊喜地发现,不远处的白龟山湿地省级自然保护区(以下简称白龟山湿地保护区)里,一群天鹅正在戏水。随着气温回升,我市步入春暖花开的时节。当天,白龟山湿地保护区迎来大量迁徙的小天鹅,足足有近百只,这是白龟山湿地保护区建立以来监测到的最大天鹅种群。

上午11点多,根据市民的反映,记者跟随白龟山湿地保护区工作人员彭鹏赶到现场。发现天鹅的地方位于观鸟亭南侧的保护区内——波光粼粼的湖面上,一群天鹅或悠闲戏水,或信步漫游,或舒展肢体,或梳理羽毛,波光映照,还不时组队在湖面上空盘旋。

“太美了,不用去三门峡也能见到这么多天鹅。”一位在此游玩的市民兴奋地说。

“刚刚看了红嘴鸥,现在又欣赏到白天鹅,我市的环境越来越好了,吸引越来越多的鸟儿来此栖息、觅食。”市民李严明是位摄影爱好者,面对不期而遇的天鹅,他自然不会放过机会,不停地按动相机快门。

据市林业局党组成员、副局

长王新晓介绍,这些都是小天鹅,他们之前监测到过,但都是零零散散的几只,如此大规模的天鹅种群还是白龟山湿地保护区建立以来第一次监测到。

据了解,天鹅是国家二级保护动物,主要栖息于开阔、水生植物繁茂的水域。天鹅性喜集群,除繁殖期外皆成群生活,特别是迁徙和越冬季节,常呈家族群活动。大天鹅体型较小天鹅大一些,但是在野外不易区分,主要区别在于大天鹅嘴部的黄色区域更大,超过了鼻孔的位置,而小天鹅嘴部黄色区域较小,未超过鼻孔位置。良好的水质、丰富的食物及安全的环境等条件是天鹅对

“定居地”的基本要求。只有水质足够清洁,空气质量足够清新,人为干扰小的地方,它们才会造访或安家。

2007年,白龟山湿地保护区经省政府批准建立。多年来,我市坚持“保持湿地原生态、合理优化布局、自然和谐构建湿地生物群落”的原则,积极实施湿地生态保护修复,生态环境不断向好,观测到的候鸟种类、数量增长明显,国家一级保护动物黑脸琵鹭、卷羽鹈鹕及国家二级保护动物白琵鹭、天鹅等以往难得一见的“稀客”越来越多地出现在白龟山湿地保护区。

技能培训助力

“鹰城巧姐”就业

去年全市妇联系统

完成职业技能培训

17632人次

□记者 燕亚男

本报讯 “我是去年参加的‘鹰城巧姐’电商直播培训,为我自主创业打开了一扇全新的大门,我马上就可以一边直播一边卖小吃了。”2月21日,家住鲁山县张良镇的魏艳哲高兴地说。

去年7月,魏艳哲参加了鲁山县妇联举办的“人人持证、技能河南”“鹰城巧姐”培训,学习了电商直播。回到家后,她就开始琢磨如何利用直播创业,无意间她在手机上看到有人一边直播一边卖小吃,她立刻行动起来,先学习制作各种口味的车轮饼,技术过关后就开始出摊。“昨天是我第一天出摊,当时心里很忐忑,不知道有没有人喜欢这个小吃,没想到一天下来还挺受欢迎的。”魏艳哲说,等定制的模具、推车等设备回来,她就准备开始直播,以后做得好了,带动更多人一起创业。

市妇联主席刘军慧介绍,去年,我市挂牌成立了平顶山市妇女创业就业孵化中心,进一步拓宽妇女创业就业渠道。“人人持证、技能河南”建设工作开展以来,市妇联制定了《平顶山市妇联“鹰城巧姐”培训工作方案》,依托河南质量工程职业学院、平顶山市麦稻助农电子科技有限公司、平顶山市锦绣职业技能培训学校等培训、评价机构,选择家政服务、养老护理、种植养殖、手工编织、电商直播等适合妇女就业的项目进行培训,助力妇女创业就业。

据了解,截至2022年12月底,全市妇联系统完成职业技能培训17632人次,完成目标任务5100人次的345.7%;新增技能人才3673人,完成目标任务1300人的282.5%;新增高技能人才729人,完成目标任务700人的104.1%。

讣告

原河南省顾问委员会委员、平顶山市委原书记段松会同志,因病于2023年2月21日凌晨4时20分与世长辞,享年百岁。兹定于2023年2月23日上午9时在平顶山市殡仪馆一厅举行送别仪式。

妻:王翠萍 携全家

泣告

2023年2月22日